

MF poř. č. 16

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona o kolektivním investování			
Předkladatel	Spolupřed- kladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
<i>MF</i>	--	<i>08.12</i>	<i>07.13</i>

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
<p>směrnice 2011/61/EU o správcích alternativních investičních fondů</p> <p>směrnice 2009/65/ES o koordinaci právních a správních předpisů týkajících se subjektů kolektivního investování do převoditelných cenných papírů</p> <p>směrnice 2010/44/EU, kterou se provádí směrnice 2009/65/ES, pokud jde o organizační požadavky, střety zájmů, pravidla jednání, řízení rizik a obsah smlouvy mezi depozitářem a správcovskou společností</p> <p>směrnice 2010/43/EU, kterou se provádí směrnice 2009/65/ES, pokud jde o některá ustanovení týkající se fúze fondů, struktur "master- feeder" a postupu pro oznamování</p> <p>Směrnice 2007/16/ES, kterou se provádí směrnice 85/611/EHS o koordinaci právních a správních předpisů týkajících se subjektů kolektivního investování do převoditelných cenných papírů, pokud jde o vyjasnění některých definic</p> <p>Nařízení č. 538/2010, kterým se provádí směrnice 2009/65/ES, pokud jde o klíčové informace pro investory a podmínky, které</p>	07.13

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

<p>je třeba splnit při poskytování klíčových informací pro investory nebo prospektu na jiném trvalém nosiči, než je papír, nebo prostřednictvím internetových stránek</p> <p>nařízení č. 584/2010, kterým se provádí směrnice 2009/65/ES, pokud jde o formu a obsah standardního oznámení a osvědčení SKIPCP, využívání elektronické komunikace mezi příslušnými orgány pro účely oznamování a postupy pro ověřování na místě a výměnu informací mezi příslušnými orgány</p>	
--	--

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<p><i>Transpozice a retranspozice evropských předpisů.</i></p> <p><i>Vyhodnocení vývoje právní úpravy reglementující kolektivní investování, včetně stávajících a chybějících institutů, jež se k ní vztahují</i></p>
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
<p><i>Cílem je vytvořit zákon co do celkového pojetí i co do úpravy jednotlivých základních institutů konvenční ve vztahu ke standardním úpravám vybraných zemí s respektem k tomu, co je v České republice v oblasti kolektivního investování známé, zaběhlé a funkční. V tomto směru se vychází z dosavadní úpravy k regulaci kolektivního investování.</i></p> <p><i>Pokud má české právo upravující kolektivní investování v integrující se Evropě obstát, má pro ně klíčový význam předvídatelnost pro subjekty působící v oblasti kolektivního investování, tedy návaznost na dosavadní úpravu. V tomto smyslu je jedním z přístupových hledisek zákona o fondech kolektivního investování kontinuita.</i></p> <p><i>Hledisko stratifikované regulace má potom sledovat koncepci naznačenou v zákoně o kolektivním investování a rozvíjenou směrnicí 2011/61/EU, jsou-li možnosti široké veřejnosti investovat do fondů kolektivního investování ztíženy, plní takové fondy regulatorní požadavky v užším rozsahu, popřípadě podléhají dohledu České národní banky pouze za splnění příslušných podmínek. Současně ale nová právní úprava bude dbát kautel dosavadních standardů regulace sektoru kolektivního investování tak, aby za žádných okolností nedocházelo ke zvýšení reputačního a systémového rizika této důležité oblasti národního hospodářství.</i></p>
A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu
<p><i>Transpozice evropských předpisů. .</i></p>
A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska

předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO *Vzhledem k tomu, že se jedná o transpoziční návrhu bude RIA zpracována toliko v návaznost na diskreci, kterou transponované předpisy připouští..*

NE

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO **NE**

Rozsah i rozdělení bude v zásadě odpovídat dosavadnímu rozdělení mezi zákon č. 189/2004 Sb. a prováděcí vyhlášky (předpokládá se, že i nadále bude jejich vydání v gesci ČNB).

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO **NE**

Směrnice 2011/61/EU obsahuje celou řadu zmocňovacích ustanovení pro vydání prováděcích předpisů Evropskou komisí. V současné době teprve probíhá diskusi jejich obsahem, nejsou známy ještě ani konkrétní legislativní návrhy. Tyto plánuje EK publikovat až v roce 2012. V návaznosti na ně bude třeba návrh zákona příslušně korigovat. Nepočítá se ovšem s korekcí zásadní, neboť směrnice 2011/61/EU vymezuje meze sekundární normotvorby.

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

Investiční společnosti, investiční fondy, banky vykonávající činnost depozitáře a obdobné zahraniční osoby. Všechny tyto osoby jsou již dnes regulovány platným zákonem o kolektivním investování.

B.2 Konzultace

Předmětná materie je konzultována s asociacemi potenciálních adresátů působících na úseku kolektivního investování a kapitálového trhu.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

Zpracované evropské předpisy, dosavadní zákon o kolektivním investování a

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

v dílčích aspektech lucemburská právní úprava

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

V rámci dohody o spolupráci mezi MF a ČNB bude návrh konzultován s Českou národní bankou..

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

Očekává se nepřímý pozitivní dopad na konkurenceschopnost České republiky ve směru modernizace právní úpravy a jejich aproximace s úpravami dalších členských států.

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

Viz B1. Právní povinnosti, které vyžaduje zpracovaná evropská legislativa. Tyto však v drtivé většině odpovídají těm, které platná právní úprava vyžaduje.

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesení výkonu státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *Jan Šovar, ved. odd. Kapitálový trh, tel. 257 042 925, email: jan.sovar@mfcrcz*